

星期三的彌撒福音： 正確的意向

常年期第二十八週星期三的彌撒福音及釋義。

福音（路11:42-46）

那時候，耶穌向法利塞人說：「禍哉，你們法利塞人！因為你們把薄荷、芸香及各種菜蔬捐獻十分之一，反而將公義及愛天主的義務忽略過去：這些固然該作，那些也不可忽略。禍哉，你們法利塞人！因為你們在會堂裡愛坐上座，在街市上愛受人致敬。禍哉，你們！因為你們就如同不顯露的墳墓，人在上面行走，也不

知道。」有一個法學士回答耶穌說：「師傅，祢說這些話，連我們也侮辱了。」耶穌說：「禍哉，你們這些法學士！因為你們加給人不堪負荷的重擔，而你們自己對這重擔連一個指頭也不肯動一下。」

釋義

聖若望福音告訴我們，耶穌洞悉那些讚美祂的人的內心，知道他們是否真的相信祂。在我們的一切行為中，有些是看得見的，有些是看不見、在他人眼前被隱藏著的：就是我們的意向和欲望，真正激勵著我們的是什麼，以及我們真正在尋求的是什麼。因此，我們都能夠明白耶穌在今天彌撒的福音中所說的。我們不能說，祂的說話是對某人，而不是對我們自己說的。因為儘管我們有著偉大而高貴的欲望，但我們是否都必須承認，有時

候，我們的行為只是為了自己在別人的眼中好看呢？

耶穌在這裡談到忽視公義和天主的愛。這些說話看似簡單清楚，可是它所指的實際情況卻非常深邃。因為天主的正義並不是人所低估了的、我們人類所能理解的正義。即使天主的愛也不像我們的愛：是脆弱而有限的愛。耶穌責備那些不懂法律的「智者」，因為法律的精髓在於公義和愛天主，而他們未能活出這些真理。

但願我們的行為常常都發自一顆真正尋求公義和充滿對天主的愛的心！因為真正改變世界的行為，就是那些發自一顆渴望成聖的心的行為。天主的公義在於祂的應許永遠不變，祂的愛堅定不移，祂的慈悲永遠常存。主耶穌在這裡鼓勵我們要謙卑，展示自己的本性和真實的面貌，好能得到醫治；要像自己希望被他人所愛一樣去愛他人；不要向他人索取我們不願付出的東西。驕傲和虛偽就像一堵牆，

阻擋著恩寵。此外，如果我們沒有真正地渴望和努力做到無可指摘，那麼即使我們在人前表現得無可指摘，到了來生也是毫無用處。因為基督所檢視和衡量的是我們的心。祂就是我們到了那一天便要接受的審判者。

Juan Luis Caballero

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Zheng-Que-De-Yi-Xiang/>
(2026年2月21日)